Описание
дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы 
«Подготовка к обучению в ДМШ»
Настоящая общеразвивающая программа «Подготовка детей к обучению в ДМШ» разработана с целью определения способностей и возможностей ребёнка, обогащения его духовного мира, а также решения задач овладения навыками учебной деятельности и методической деятельности при реализации образовательной программы.
Общеразвивающая программа способствует формированию музыкально-эстетических навыков, что является частью общего развития ребёнка. Элементарные музыкально-звуковые понятия невозможно вводить без ознакомления детей с явлениями окружающего мира, без развития образного, абстрактного, логического мышления, памяти, а также развития речи. Поэтому занятия с детьми носят комплексный характер, включают формирование общих предметных знаний, умений, навыков.
Кроме того, раннее художественно-эстетическое воспитание дает результаты в развитии способностей ребенка намного более эффективные и устойчивые, чем обучение с 7-8 лет. Данная программа призвана дополнить и совершенствовать знания и умения детей, получаемые в детском саду, преемственность между дошкольным образовательным учреждением и начальной школой должна осуществляться не только, и не столько по пути увеличения количества знаний, но и углубления их качества.
Цель программы: способствовать общему гармоническому развитию ребёнка, его самоопределению в одном из видов искусства, наиболее соответствующего его наклонностям, способностям и желаниям; формирование нравственно-эстетических качеств личности. 
Для реализации этой цели необходима система учебно-воспитательных задач:
· обучающие: формирование индивидуальных интересов, склонностей, способностей ребенка; овладение навыками учебной деятельности;
· развивающие: гармоническое развитие личности, развитие творческого
· мышления, воображения и фантазии ребенка;
· воспитательные: пробудить заложенное в каждом учащемся творческое начало, помочь ребенку понять и найти себя.
Образовательная программа «Подготовка детей к обучению в детской школе искусств» предназначена для комплексного изучения предметов художественно-эстетической направленности, учащимися, поступающими в детскую школу искусств в возрасте 5-7 лет.
Проведение каких-либо форм отбора и оценки творческих способностей детей при приеме не предусмотрено. Срок освоения программы составляет 1(2) года.
Программа основана на принципе вариативности. Формируется с учетом
пожелания родителей.
Учебный план включает предметы художественно-эстетической направленности:
 «Музыкальная грамота и слушание музыки»
 «Вокальный ансамбль»
 «Развитие речи и обучение грамоте»
[bookmark: _Hlk68708493] «Основы ИЗО грамоты и рисование»
 «Декоративно-прикладное искусство»
По предметам учебного плана не проводятся промежуточные и итоговая
аттестации, оценки не выставляются. Документ об обучении не выдается.
Занятия проводятся в соответствии с учебным планом, календарным учебным графиком и расписанием, утвержденными Школой.
Форма обучения - очная. Занятия проводятся в группах, сформированных по возрасту обучающихся. Количество детей в группах в среднем 8-12 человек.
Режим занятий устанавливается в соответствии с санитарно-гигиеническими
правилами и нормативами. 
Продолжительность одного урока- 40 минут. Перемены между уроками - 10 минут.
Ответственность за жизнь и здоровье обучающихся во время уроков несут преподаватели по соответствующим предметам, прошедшие в установленном законодательством РФ порядке инструктаж по охране труда и технике безопасности.
В целях контроля качества результатов реализации Программы, в течение учебного года проводится не менее двух открытых уроков для родителей, на которых в творческой, игровой форме представляются формы и результаты работы с детьми.

