Описание
дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы 
«Сольное пение(академическое/эстрадное)»

Срок обучения 5 лет. Дополнительная общеразвивающая программа «Сольное пение» разработана МБУ ДО ДМШ № 5  в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 № 191-01-39/06-ГИ руководителям органов управления культурой субъектов Российской Федерации. 
Цель программы: приобщение обучающихся к музыкальной культуре, воспитание эстетического вкуса, формирование высокой мотивации детей к инструментальному (вокальному) музицированию. Задачи программы: 
1) Формирование первичных навыков сольного пения, достаточных для самостоятельного любительского музицирования соло и в ансамбле; 
2) овладение первичными знаниями в области музыкальной грамоты;
3) формирование кругозора в области музыкального искусства и культуры;
4) повышение общекультурного уровня обучающихся; 
5) создание условий для творческой самореализации учащихся в области бытового музицирования. 
Прием на обучение по Программе осуществляется по заявлению обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в порядке, установленном локальным актом Школы. Проведение каких-либо форм отбора и оценки творческих способностей, поступающих при приеме не предусмотрено. Обучающиеся имеют право выступать на открытых концертах школы, участвовать в различных мероприятиях, входить в состав коллективов Школы. По завершении освоения обучающимися программы «Сольное пение (академическое/эстрадное)» выдается свидетельство об освоении дополнительной общеразвивающей программы. Занятия проводятся в соответствии с учебным планом, календарным учебным графиком и индивидуальным расписанием обучающихся, утвержденными Школой. Форма обучения – очная. Занятия могут проводиться в следующих формах: урок, концерт. Режим занятий устанавливается в соответствии с санитарно-гигиеническими правилами и нормативами. Продолжительность одного урока– 40 минут. 
